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Onderwerp 

Antwoord van Gedeputeerde Staten op schriftelijke vragen 

 

 

Van het lid : M. Hanegraaff 

Fractie : CDA 

Inzake : Wetsvoorstel internationalisering in balans

 

 

Vraag 1. 

Is het college op de hoogte van het voornemen van de minister om een fonds op te richten voor het 

aantrekken van buitenlandse topwetenschappers? 
 

Antwoord. 

Ja, het College is hiervan op de hoogte.   

 

 

Vraag 2.  

Deelt het college de opvatting van de CDA-fractie dat dit voornemen in tegenspraak is met het 

wetsvoorstel Internationalisering in balans, dat als doel heeft de verdere internationalisering van het 

hoger onderwijs juist te begrenzen? 

 

Antwoord.  

Het College ziet vooral een tegenspraak tussen het voornemen van de Minister om te komen tot een 

dergelijk fonds en de aangekondigde bezuinigingen op onderwijs, waarbij de Nederlandse wetenschap 

zich geconfronteerd ziet met aanzienlijke bezuinigingen. De inzet van dit College richt zich vooral op de 

impact die de voorgenomen onderwijsbezuinigingen hebben op de onderwijsinfrastructuur, regionale 

economie en concurrentiekracht van Limburg. Daarbij is in eerste instantie de inzet gericht op het 

verkrijgen van maatwerk voor Limburg in het kader van de Wet Internationalisering in Balans (WIB) en de 

Toets Anderstalig Onderwijs (TAO).  
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Vraag 3.  

De uitspraken van de minister lijken een opening te bieden om het wetsvoorstel Internationalisering in 

balans in te trekken. Deelt het college deze opvatting? Zo ja, op welke wijze is het college voornemens 

van deze kans gebruik te maken, met als doel het wetsvoorstel in te trekken en de instroom van 

buitenlands talent te blijven bevorderen? 

 

Antwoord.  

Vanuit een brede coalitie met daarin de voltallige onderwijswaaier (mbo-hbo-wo) vertegenwoordigd wordt 

al geruime tijd actie ondernomen richting het Rijk om maatwerk voor Limburg te verkrijgen in het kader 

van de verwachte Wet Internationalsering in Balans. Dit maatwerk is van belang om tegemoet te komen 

aan de unieke situatie waarin Limburg zich als grens- en krimpregio bevindt. Internationaal talent is van 

vitaal belang voor de toekomstbestendigheid van onze onderwijsinfrastructuur en economie. Vanuit 

Europa wordt ingezet op het voorop blijven lopen in innovatie en kennisontwikkeling, als onderdeel van 

strategische autonomie. Voldoende talent dat internationaal kan denken en handelen is daarin een 

noodzakelijk onderdeel.  

 

De onderwijsinstellingen hebben in gezamenlijkheid gedefinieerd welk maatwerk nodig is voor de 

concurrentiepositie van Limburg en dit in een brief1 van 13 maart jongstleden gedeeld met Minister 

Bruins. Deze brief komt in navolging op twee eerdere brandbrieven23 die, vanuit een bredere regionale 

coalitie, richting Minister Bruins verstuurd zijn.  

 

 

Vraag 4.  

De minister erkent dat er in Nederland een groot tekort aan talent bestaat. Is het college bereid de 

minister te wijzen op de inconsistentie in zijn beleid, en het belang te onderstrepen van een 

beleidswijziging waarbij juist wordt geïnvesteerd in internationalisering, in plaats van deze te beperken? 

 

Antwoord.  

Zie ook antwoord op vraag 3. Het College volgt de ontwikkelingen intensief en heeft meerdere 

gesprekken met het Rijk gevoerd om het belang maatwerk aan te kaarten voor onze provincie met een 

unieke geografische ligging. In contact met het Rijk wordt de cruciale rol van een sterke keten van 

onderwijsinstellingen (mbo-hbo-wo) binnen de regionale economie centraal gezet. 
  

                                                      
1 Maatwerk Limburg, maart 2025  
2 Gezamenlijke brief vanuit provincies inzake krimpgrensregio’s, feb 2025  
3 Brief inzake passend maatwerk Limburgse onderwijsinfrastructuur, nov 2024  

https://www.zuyd.nl/binaries/content/assets/zuyd/over-zuyd/nieuws/2025/03/brief-maatwerk-limburg-maart-2025.pdf
https://www.limburg.nl/publish/pages/9421/gezamenlijke_brief_vanuit_provincies_inzake_krimpgrensregios_25022025.pdf
https://www.limburg.nl/publish/pages/9123/mededeling_portefeuillehouder_inzake_brief_passend_maatwerk_limburgse_onderwijsinfrastructuur_br.pdf
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Vraag 5.  

Is het college bereid aan de minister de vraag voor te leggen of hij van mening is dat Nederlands talent 

onderdoet voor buitenlands – bijvoorbeeld Amerikaans – talent, aangezien er bezuinigd wordt op 

Nederlandse universiteiten terwijl er wél financiële middelen worden vrijgemaakt om buitenlandse 

topwetenschappers aan te trekken? 

 

Antwoord.  

In alle contacten met het Rijk inzake de Wet Internationalisering in Balans wordt benadrukt hoe zowel 

Nederlands als buitenlands talent, binnen de voltallige onderwijswaaier (mbo-hbo-wo), een bijdrage levert 

aan de Limburgse economie. Het is van cruciaal belang dat de minister de gevolgen van het 

voorgenomen beleid, voor de concurrentiepositie van Limburg, op het netvlies heeft. Het doel daarvan is 

dat er een maatwerkpakket komt, zodat een krachtige onderwijsinfrastructuur naar de toekomst toe 

geborgd blijft.  

 

 

Gedeputeerde Staten van Limburg 

 

 

 

 

voorzitter 

 

 

 

 

secretaris 
 

 



 
 
 
Aan het College van Gedeputeerde Staten 
van de Provincie Limburg 
Postbus 5700 
6202 MA Maastricht 
 
 
Maastricht, 21-3-2025  

 

Geacht College van Gedeputeerde Staten, 

 

Met verbazing heeft de CDA-fractie kennisgenomen van het voornemen van Onderwijsminister Eppo 

Bruins (NSC) om een fonds op te richten waarmee buitenlandse topwetenschappers naar Nederland 

gehaald kunnen worden1. Hoewel onze fractie groot voorstander is van het aantrekken van 

buitenlands talent, lijkt deze ambitie haaks te staan op het wetsvoorstel Internationalisering in 

balans, waarmee dezelfde minister beoogt de instroom van internationale talenten juist te beperken. 

De CDA-fractie heeft naar aanleiding hiervan de volgende vragen aan het college: 

 

1. Is het college op de hoogte van het voornemen van de minister om een fonds op te richten 

voor het aantrekken van buitenlandse topwetenschappers? 

2. Deelt het college de opvatting van de CDA-fractie dat dit voornemen in tegenspraak is met 

het wetsvoorstel Internationalisering in balans, dat als doel heeft de verdere 

internationalisering van het hoger onderwijs juist te begrenzen? 

3. De uitspraken van de minister lijken een opening te bieden om het wetsvoorstel 

Internationalisering in balans in te trekken. Deelt het college deze opvatting? Zo ja, op welke 

wijze is het college voornemens van deze kans gebruik te maken, met als doel het 

wetsvoorstel in te trekken en de instroom van buitenlands talent te blijven bevorderen? 

4. De minister erkent dat er in Nederland een groot tekort aan talent bestaat. Is het college 

bereid de minister te wijzen op de inconsistentie in zijn beleid, en het belang te onderstrepen 

van een beleidswijziging waarbij juist wordt geïnvesteerd in internationalisering, in plaats van 

deze te beperken? 

5. Is het college bereid aan de minister de vraag voor te leggen of hij van mening is dat 

Nederlands talent onderdoet voor buitenlands – bijvoorbeeld Amerikaans – talent, aangezien 

er bezuinigd wordt op Nederlandse universiteiten terwijl er wél financiële middelen worden 

vrijgemaakt om buitenlandse topwetenschappers aan te trekken? 

 

Namens de CDA-fractie, 

 

Marcel Hanegraaff 

 
1 https://www.nrc.nl/nieuws/2025/03/20/minister-wil-fonds-voor-bedreigde-topwetenschappers-die-in-
nederland-aan-de-slag-willen-a4887060 


